
 ردیف سوالات پاسخ

 است؟ نشده در کدام گزینه، دلیل تجارت کشورها با یکدیگر، به درستی بیان ۲

 عوامل تولید مشابه در تمام کشورها( 2                                                نبودن منابع کشورهایکسان ( 1

 های اقلیمیتفاوت (4                 هاشرایط متفاوت کشورها از نظر دسترسی به فناوری( 3

1 

 ترین بنادر بازرگانی ایران بوده است؟های مختلف تاریخی از پر رونق کدام بندر ایران در دوران 1

 دیر (4                            گمبرون( 3                               بهارچاه( 2                             سیراف( 1
۲ 

 از دیدگاه دانش اقتصاد، کشورهایی که در تولید کالاهایی مانند پوشاک و رایانه مزیت مطلق دارند: ۳

 در ابتدای راه پیشرفت هستند ولی تمرکز و تخصص ندارند(  2                             به واردات مقرون به صرفه این کالاها اقدام کنند( 1

 داشته باشندنباید در این زمینه تمرکز  (4                                   تمرکز یابنددر همین زمینه باید تخصص و ( 3

۳ 

 براساس مفهوم مزیت نسبی، کشوری که چنین شرایطی دارد باید: 1

 بهتری دارد کالایی تولید کند که هزینه فرصت( 2                          به تولید کالاهایی بپردازد که کیفیت بالایی دارند( 1

 در زمینه فناوری تخصص و تمرکز یابد (4                                 در رقابت اقتصادی و توسعه صادارت بکوشد( 3

4 

 ها چیست؟های گمرکی بر برخی کالاها توسط دولتمهم ترین دلیل اعمال تعرفه ۲

 کاهش وابستگی -پشتیبانی از صنایع داخلی ( 2                                                       پیشگیری از فرار مالیاتی(  1

 تخصص و تمرکز گرایی (4                              پیشگیری از وابستگی -رقابت در بازار جهانی (  3

5 

های گمرکی گوناگونی بر کالاهای تعرفه، کشورهای آلمان، اروپای شرقی و ایالات متحده 19و اوایل قرن  18چرا در اواخر قرن  ۲

 وارداتی بستند؟

 تخصص و تمرکز گرایی (4             رقابت در بازار جهانی(  3              پشتیبانی از صنایع داخلی( 2           پیشگیری از فرار مالیاتی( 1

6 

 کشور به امضا رسید؟ 23پیمان گات با چه هدفی توسط  ۲

 گرانه کشورها علیه یکدیگر و حفظ روابط تجاری بین خود جلوگیری از اقدامات حمایت ( 2                      گراییتخصص و تمرکز ( 1

 گرانه از توسعه صادرات و صنایع داخلی های حمایتسیاست (4                  پشتیبانی از صنایع داخلی ( 3

7 

 ؟نبود کدام کشور عضو پیمان نفتا ۳

 مکزیک (4                            برزیل( 3                              آمریکا( 2                             کانادا( 1
8 

 نام کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل چه بود؟ ۲

 سنتو ( 4                            نفتا( 3                           برتن وودز( 2                            گات( 1
9 

میلادی، قانونی را تصویب کرد که بر اساس آن واردات هر نوع پوشاک با ابریشم ایرانی، چینی و هندی به  1701کدام کشور در سال  1

 آن کشور ممنوع اعلام شد؟

 بلژیک  (4                            هلند (3                              فرانسه( 2                             انگلستان( 1

10 

 کدام پیمان بعدها به سازمان دایمی تجارت جهانی تبدیل شد؟ 1

 سنتو (4                            نفتا( 3                              برتن وودز( 2                            گات( 1
11 

 باسمه تعالی ....................... نام و نام خانوادگی :

 اداره کل آموزش و پرورش استان خراسان جنوبی

درمیانمدیریت آموزش و پرورش شهرستان   

 دبیرستان شبانه روزی لامع درمیان

 7آزمون درس  اقتصاد: نام درس

 32 تعداد سوال: 3تعداد صفحه:  ............  نام پدر:

 مان شروع:ز دقیقه   ۴0وقت:  انسانی دهمپایه:  

سؤالات زیر رابه دقّت بخوانید و با توکّل به خدا وآرامش خاطر پاسخ دهید ضمن خیرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزیز،  

نمره  

 برگه

 مصحح: طراح و  با حروف  با عدد

 نمره تجدید نظر

 با عدد

 : امضا علیرضا اسماعیلی

 
 
 
 
 
 
 
 



به نقض « هاستاین پیمان به معنای شغل و درآمد مناسب برای آمریکایی»جمهور وقت آمریکا با بیان این جمله: کلینتون، رئیس  ۳

 منافع ملی کشورها در کدام پیمان اعتراف دارد؟

 سنتو (4                            نفتا( 3                              برتن وودز( 2                          گات(  1

1۲ 

پاسیفیک و پیمان جهانی سازمان ملل برای بهبود وضعیت مهاجران و -های آب و هوایی پاریس، پیمان آسیانامهخروج از توافق  ۲

 دهد؟المللی نشان می های بینپناهندگان، عدم پایبندی کدام کشور را به پیمان

 فرانسه (4                            انگلستان( 3                              آمریکا( 2                            کانادا(  1

1۳ 

 است؟ مورد بی زمینه این در وابستگی و نیست کدام یک از کالاها، راهبردی و ضروری 4

 پوشاک (4                            دارو( 3                  محصولات کشاورزی( 2                    حوزه انرژی(  1
14 

 است؟ نادرست کدام یک از راهکارهای زیر درباره رسیدن یک کشور به وضعیت استقلال و استحکام اقتصادی، 4

 بنیان و اقتصاد دانش  توجه بیشتر به علم و فناوری(  2                                          های صادرات و واردات کالاهاکردن روشگوناگون ( 1

 محصولیحفظ وضعیت تک  (4             های جدیدامکان تامین برخی کالاهای مهم و اساسی در داخل کشور با خلق مزیت(  3

15 

 تکنیک سنتی تحریم در دوران گذشته چه بود؟ 1

 قطع رابطه بازرگانی (4                 رابطه سیاسیقطع (  3                    تحریم اقتصادی( 2               محاصره نظامی( 1
16 

 کدام یک از کشورهای زیر، دو دوره تحریم را تجربه کرده است؟ ۲

 جنوبیکره (4                            ترکیه( 3                              اندونزی( 2                            اروگوئه(  1
17 

 ز موارد زیر از دلایل شکل گیری مبادله و تجارت بین کشورها است؟کدام یک ا 4

 مورد 3هر  (4        عدم صرفه اقتصادی در تولید( 3               عدم دسترسی به عوامل تولید( 2            عدم دسترسی به فناوری تولید(  1
18 

 :که شود نزدیک اقتصادی استحکام و استقلال وضعیت به تواندنمی در صورتی یک کشور ۳

 های تأمین کالاهای وارداتی یا بازارهای فروش کالاهای صادراتی خود را گوناگون کندراه( 1

 های جدید اقتصادی امکان تأمین برخی نیازهای مهم و اساسی را در داخل کشور فراهم کندبا خلق مزیت(  2

 وضعیت تک محصولی را اولویت قرار دهد(  3

 فناوری و اقتصاد دانش بنیان توجه بیشتری داشته باشدبه علم و  (4

19 

وقتی یک کشوری با شرایط یکسان در عوامل تولید )نیروی کار، سرمایه و دانش فنی( با سایر کشورها، اقدام به تولید یک یا چند  ۳

داخل خود آن کشور، تولید بعضی از کند ولی در تولید همه کالاها وضعیتش نسبت به سایر کشورها مطلوب نیست اما در کالا می

کالاها از تولید کالاهای دیگر، وضعیت بهتری دارد که درواقــع آن کشور در تولید کالاهایی که وضعیت بهتری نسبت به سایر 

 کالاها در داخل کشورش دارد، دارای ......... است.

 مزیت رقابتی (4                            مزیت نسبی( 3                              ایمزیت مبادله( 2                             مزیت مطلق( 1

۲0 

 دو کشور ایران و برزیل را درنظر بگیرید. برای سادگی فرض کنید:  4

های هر دو کشور به یک اندازه از نیروی کار، سرمایه و دانش فنی برخوردارند. در هر دو کشور فقط غذا و پوشاک با قیمتالف( 

واحد و  60هر دو کشور اگر همه عوامل تولیدشان را با اشتغال کامل، برای تولید غذا به کار گیرند، ایران ب( شوند. یکسان تولید می

هر دو کشور اگر همه عوامل تولیدشان را با اشتغال کامل، برای تولید پوشاک به کار گیرند، ایران ج( ند. کواحد تولید می ۴6برزیل 

گوییم ایران در تولید پوشاک ............. و در تولید غذا ............ دارد. کند. در این صورت میواحد تولید می 60واحد و برزیل  66

 ک .......... دارد.همچنین کشور برزیل در تولید پوشا

 مزیت نسبی -مزیت نسبی  -مزیت مطلق ( 2                             مطلق مزیت - مطلق مزیت -مطلق  مزیت( 1

 مزیت نسبی -مزیت مطلق  -مزیت مطلق ( 4                            مزیت نسبی -مزیت نسبی  -مزیت نسبی ( 3

۲1 



 یافت؟ توسعه آن از قبل سالهای همه از بیش ................در اقتصادی های جنگ تکنیک ۲

 ۲۲ تحمیلی جنگ طول( 4           دوم یطول جنگ جهان( 3             اول جهانی جنگ طول( 2              1۹۸4 تا 1۹۷۷ سالهای طی( 1

 دارد؟ پیامدی چه نشود، رعایت نسبی و مطلق های مزیت اصل اگر 4

  شوند میکمیاب هدر  منابع( 2                          شود نمی استفاده ممکن نحو بهترین به ها سرمایه و منابع( 1

 همه موارد (4              یابد می کاهش جامعه رفاه تر، کیفیت بی و کمتر محصولات تولید با( 3

۲۳ 

 .شود می گفته کشورها سایر به نسبت خدمت یا محصول یک بیشتر مقدار تولید در کشور یک توانایی به .............  1

 ۲4 مزیت رقابتی(4                            مزیت مبادله ای( 3                              مزیت نسبی( 2                             مزیت مطلق( 1

 می کند، می استفاده کمتری های نهاده و عوامل از ییکالا تولید برای کنندگان تولید سایر با مقایسه در کننده تولید یک وقتی 1

 .دارد .................. کشورها یا بنگاهها سایر به نسبت کشور این یا بنگاه این گوییم

 مزیت رقابتی(4                            مزیت مبادله ای( 3                              مزیت نسبی( 2                             مزیت مطلق( 1
۲5 

 .دارد ........  کالا آن تولید در گوییم می دارد، دیگر کالای با مقایسه در کالا یک تولید در کمتری فرصت هزینه کشور یک وقتی ۲

 ۲6 مزیت رقابتی(4                            مزیت مبادله ای( 3                              مزیت نسبی( 2                             مزیت مطلق( 1

 ؟نیست صادرات مثبت پیامدهایکدام گزینه از  4

                              برسانند فروش به تری بزرگ بازارهای در را خود محصولات تا دهد می اجازه تولیدکنندگان به کالاها صادرات( 1

                              .وادار می کند دیگر تولیدکنندگان با رقابت منظور بهتولیدکنندگان ( 2

                            شوند می وادار کارآمدتر و بهتر تولید برای بیشتر تلاش به ، تولیدکنندگان( 3

 همه تولید کنندگان به بازار و سود بیشتری دست میابند (4

۲7 

 با متعارضی گاه و گوناگون برخوردهای گوناگون، شرایط در و تاریخ طول در ها دولت تا شود می موجب اموری که  از جمله 4

 ؟کدام استباشند،  داشته الملل بین تجارت مسئلۀ

                              داشته باشد یمتفاوت اش، مشکلا ت و مسائل هیکشور همسا( 2                                  باشد مواجه خود خاص مشکلات با است ممکن(  1

 همه موارد (4            باشد داشته توجهی قابل های تفاوت است ممکن کشورها فرهنگی و اجتماعی و سیاسی اندازهای چشم و ها آرمان(  3

۲8 

 میکنند؟ چه دارند، یکدیگر با سیاسی نزدیک های دیدگاه که کشورهایی با اقتصادیشان روابط گسترش جهت در ها دولت گاهی 1

                              .دهند می کاهش را واردات های تعرفه و کنند می وضع تجاری های پیمان( 1

                               .دهند میافزایش  را واردات های تعرفه و کنند می وضع تجاری های پیمان( 2

                            .دهند می کاهش را واردات های تعرفه و کنند می را نقض  تجاری های پیمان(  3

 .دهند می کاهش را واردات های تعرفه و کنند می را نقض  تجاری های پیمان (4

۲9 

 چیست؟ جهانی تجارت سازمان اختصاری علامت 1

1 )WTO                             2 )APEC                              3  )NAFTA                           4 )EU 
۳0 

 آنها تأمین برای وابستگی عدم و داخلی تولیدات از برخی در خودکفایی اهمیت به ادداناناقتص تا است شده موجب عواملی چه 4

 کنند؟ تأکید خارج از

                               .کشورها برخی خودخواهانۀ رفتار( 2                             اخیر های قرن اقتصادی های تحریم و ها جنگ( 1

 2و  1گزینه (4                            پیشرفت در زمینه های استعماری                  ( 3

۳1 

 شود؟ نزدیک اقتصادی استحکام و استقلال وضعیت به تواند می کشور یک صورتی چه در 1

                             .کند راگوناگون خود اتیصادر کالاهای تأمین های راه(  1

                               .بگیرد فاصله محصولی تک وضعیت از( 2

                             .کند فراهم کشور داخل در را اساسی و مهم نیازهای برخی تأمین امکان اقتصادی جدید های مزیت خلق با( 3

 .باشد داشته بیشتری توجه بنیان دانش اقتصاد و فناوری و علم به (4

۳۲ 

 


